

固原市实验小学

简 报

第二百五十六期（总第 575 期）

固原市实验小学

2023 年 9 月 1 日

德润童心 启蒙养正

——固原市实验小学 2023 年秋季开学典礼暨一年级入学礼

秋风点缀着我们无畏的梦想，晨曦唤醒了我们崭新的希望。当生命的力量在秋韵里徜徉，成熟的风姿将我们的心头点装。2023 年 9 月 1 日下午，在第 39 个教师节来临的美好时刻，我校



全体师生和一年级部分家长代表在操场共聚一堂，举行 2023 年秋季开学典礼暨一年级入学礼，

开启新学年的新篇章，本次活动校园电视台全程直播。

开学典礼



表彰大会由办公室主任范百顺主持



党支部书记、副校长曹辉致辞



德育处主任田沛宣读了2022至2023学年
第二学期第四批优秀学生表彰名单



最后，优秀学生代表姚孟佳同学做了表态发言

本次表彰的优秀学生为全体学生起到了榜样引领的作用，通过表彰活动希望在新学期里全体学生再攀高峰，再创辉煌，取得更大的进步和更优异的成绩，为学校谱写更加绚丽的篇章！

“德润童心 启蒙养正”一年级入学礼

“德润童心 启蒙养正”一年级新生入学礼仪式由何金宝老师主持。

大手拉小手迈启智门

希望通过跨过这道大门，让孩子们在实验小学的六年时光里能够做一个守节有礼的人；一个有文化的人；一个懂得与人为善，和谐相处的人。



正衣冠

童蒙之学，始于衣冠；先正衣冠，后明事理。衣冠洁净整齐是对自己的尊重，更是对你身边人的尊重！



孝亲敬师

孔子是我国伟大的思想家、教育家，是我国优秀传统文化的代表，是中国思想文化的创立者和奠基者，是世界公认的人类文明史上最伟大的思想家和教育家之一，被联合国教科文组织列为世界十大文化名人之首。由孔子所开创的儒学源远流长，在长达2500多年的岁月里，一直是中华民族文化生活的最高指导原则。

一拜先师孔子，向先师孔子行鞠躬礼。

二拜父母，含辛茹苦，养育我们。

三拜老师教我做人、育我成长、如父似母。



朱砂启智

孩子额头上那一点鲜红，饱含着父母、长辈、学校的美好祝愿。从此，眼明心明好读书。从此，启智通灵，健康快乐地成长、成才。



启蒙描红

开笔求勤奋，读书博古今。开笔写“人”字，藉此告诉孩子们：写好一个“人”字，只需两笔，做好一个人，却要一辈子的努力。在今后求学路上要勤学习、懂仁义、识礼仪，做一个道德高尚的人。人生聪明识字始。张立明副书记现场拿起毛笔，在红纸上写下一个大大的楷体“人”字，并解读“人”字的意义：一撇一捺，两笔画互相支撑，缺少任何一个都不行，人与人之间也像这个字，需要相互扶持，人生亦是如此，一撇书写才能，一捺书写品德，有德有才学，做堂堂正正的人，做顶天立地的人，做

对社会有用的人。“人”字是孩子们入学后学写的第一个字，也是你们学习做人的开端！台下的孩子们拿起笔，在纸上认真地学写“人”字。老师、家长指导孩子们书写“人”字。



击鼓鸣志

鼓声越响，声音传得越远，借此希望孩子们胸怀大志、耳聪目明、茅塞顿开，也期望孩子们从小立志，志存高远！校长张福为我们击鼓，以示启蒙！在铿锵的鼓声中，萌娃们齐诵：“尊敬师长、热爱学习、为校争光！”洪亮的鼓声孕育着崭新的希望！



吟诵《弟子规》



吟诵弟子规《弟子规》是人们的生活规范，被誉为人生第一步，天下第一规。

学生代表、家长代表发言

九层之台，起于垒土，千里之行，始于足下，良好的开端才能奠定成功的基础。愿今天的开笔礼，能变成同学们一辈子都难

以忘怀的美好回忆。



学生代表发言



家长代表发言

童年是七彩的，童年的旋律优美动听；童年是美好的，童年的歌声嘹亮悠扬。一年级的同学们，告别了幼儿园的生活，你们将走进快速成长的小学校园，成为光荣的小学生，并朝优秀的少先队员前进，从此掀开人生崭新的一页。同学们，现在你是一名光荣的小学生啦！

教师寄语



老师谆谆教诲，希望孩子们养成良好的文明习惯和善良的品格，成为一名会运动、懂礼仪、善学习、能合作、乐思考的好少年。

好少年。

固原市实验小学为可爱的一年级小朋友们准备隆重的入学礼。通过仪式让一年级小朋友感受中华优秀传统文化，懂得感恩立志，尊师重道、将知礼、懂礼、重礼的中国精神传承发扬；

用博大精深的儒家文化熏陶感染孩子，培养他们对学习求知的使命感，增强他们的学习兴趣和责任意识。希望孩子们争做富有理想、品格高尚、充满活力的实小人，从此迈开学习的第一步，系好人生的第一粒扣子，走好人生的每一步。